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(I lavori proseguono alle ore 14.01 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 987 presentata da Canalis, inerente a
"Aggiudicazione logo Universiadi invernali 2025"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 987.
La parola alla Consigliera Canalis per l'illustrazione.

CANALIS Monica

Grazie, Presidente.
Questa interrogazione a risposta immediata riguarda un evento che ci siamo aggiudicati

come Città di Torino lo scorso anno. Si tratta delle Universiadi invernali 2025, un grande
evento sportivo internazionale, che è nato proprio a Torino nel 1959 e che la nostra città
capoluogo ha ospitato per la seconda volta nel 2007.

Nel 2021, la FISU (Federazione Internazionale dello Sport Universitario) ha scelto di
nuovo Torino per ospitare la 32esima edizione delle Universiadi invernali, che si svolgeranno
dal 13 al 23 gennaio 2025. A seguito di questa aggiudicazione, è stato costituito un comitato
organizzatore, di cui fanno parte la Regione Piemonte, il Comune di Torino, il CUS, il CUSI e
l'EDISU. Il Presidente di questo Comitato è Alessandro Ciro Sciretti, che è anche l’attuale
Presidente di EDISU Piemonte.

Il 30 ottobre 2021 è stato pubblicato su diversi siti - quello dell’EDISU, quello del CUS ed
altri - un bando per un concorso di idee relativo al logo delle Universiadi invernali del 2025. La
scadenza, che originariamente era prevista per il 15 dicembre 2021, è stata successivamente
posticipata al 31 dicembre; la Commissione valutatrice era composta dai membri del Consiglio
del comitato organizzatore.

L’esito e la graduatoria del concorso sono stati pubblicati il 15 gennaio del presente anno
e il premio è consistito in 5 mila euro. Il logo scelto dalla Commissione valutatrice, di cui
faceva parte anche il Presidente del comitato organizzatore (che è anche Presidente
dell’EDISU), è stato quello di Matteo Belletti, studente dell’Università degli Studi di Torino ed
anche impiegato presso la Caffeina s.r.l., che è una società di servizi di marketing con sede a
Torino.

Per questa stessa società, che ufficialmente si è complimentata con Matteo Belletti
apostrofandolo come "collega", ha collaborato anche il Presidente del comitato organizzatore
nonché Presidente EDISU e membro della Commissione valutatrice che ha scelto questo logo.

Quindi, intorno alla Caffeina ruotano alcune collaborazioni professionali che sono
comuni sia a uno dei membri della Commissione valutatrice sia alla persona che ha vinto per
il logo migliore, che tra l’altro tutti noi apprezziamo, compresa la sottoscritta.

Per cui, la domanda che pongo alla Giunta regionale è questa: se sia al corrente che il
Presidente del comitato organizzatore delle Universiadi invernali del 2025, nonché Presidente
EDISU, abbia comunicato in sede di Commissione di valutazione il rapporto professionale che
lo collegherebbe indirettamente al vincitore di questo concorso di idee per il logo delle
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Universiadi invernali; se sia a conoscenza di una comunicazione di questo genere. Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo la Consigliera Monica Canalis per l'illustrazione. La Giunta ha chiesto di
rispondere all’interrogazione delegando l’Assessore Marco Gabusi; prego, Assessore, ne ha
facoltà per cinque minuti.

GABUSI Marco, Assessore regionale

Grazie. Leggo la nota preparata dall’Assessore Ricca, che cita quanto segue. Nel testo del
question time viene dato atto che il Presidente di EDISU e del comitato promotore, Sciretti, è
collegato e ha svolto collaborazioni professionali per la società Caffeina s.r.l.

Preliminarmente, è doveroso precisare, come da nota pervenuta, che il Presidente
Sciretti non ha alcun ruolo all’interno della compagine societaria de quo e, sebbene abbia
svolto attività di consulenza alla medesima, tale tipo di collaborazione si è interrotta all'incirca
nell'estate del 2020.

Si apprende, inoltre, dalla pagine social della Caffeina s.r.l., che il vincitore del concorso -
che ha partecipato allo stesso a titolo personale in quanto studente dell’Università degli Studi
di Torino - è stato assunto ad ottobre 2021; pertanto non poteva essere noto al Presidente
Sciretti che il concorrente potesse avere rapporti lavorativi con la sopra citata società.

Deve ulteriormente essere precisato che i loghi partecipanti al concorso sono stati forniti
alla Commissione in forma del tutto anonima e contrassegnati unicamente da un numero
identificativo, alla presenza di un legale che vigilasse sulla correttezza dell’operazione.

Alla luce di quanto sopra, non è stato necessario che il Presidente Sciretti comunicasse il
proprio pregresso lavorativo, in quanto nessun tipo di rapporto professionale diretto e/o
indiretto è mai intercorso tra i soggetti in causa.

PRESIDENTE

Ringraziamo l’Assessore Marco Gabusi.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.10 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta riprende alle ore 15.33)


